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        （第８回）

「人気スポーツ」調査

（調査結果の概要）

　

　世論調査・市場調査の専門機関の 社団法人 中央調査社（会長 村上 政敏）は、

５月 11 日から 14 日にかけて、「人気スポーツ」に関する全国意識調査を実施しま

した。調査は、無作為に選んだ全国の 20 歳以上の 2,000 人を対象に面接聴取法で

行い、1,428 人から回答を得ました（回収率 71.4 %)。調査内容は以下の４項目で、

過去７回にも同様の調査を行っています。

(第７回 1999 年５月、第６回 1998 年５月、５回 1997 年４月、４回 1996 年４月、

第３回 1995 年４月、第２回 1994 年４月、第１回 1993 年４月）

調査内容

　１) 好きなスポーツ選手

　２) 好きなプロスポーツ

　３) 好きな現役力士

　４）一番好きなプロ野球チーム

主な調査結果

●好きなスポーツ選手は「長嶋」監督が４年連続１位。「松井」が２位、「貴乃花」

が３位に。このほか「上原」、「新庄」等が 20 位内に初登場。

●好きなプロスポーツは「プロ野球」が５年連続１位。「大相撲」の低落傾向に歯止

め。

●好きな現役力士は「貴乃花」が１位に。

●一番好きなプロ野球チームは「巨人」がダントツでトップ。

２０００年６月

社団法人　中央調査社

CENTRAL RESEARCH SERVICES,INC.
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１）好きなスポーツ選手
・ 「長嶋」が４年連続１位を維持。続く２位には「松井」、３位には「貴乃花」、４位には「中田」

が浮上。このほか、「上原」、「新庄」、「寺尾」、「前田」が 20 位内に初登場。

・ 一方、「イチロー」、「松坂」、「高橋由伸」はともに順位を下げた。

・ 男女とも前回同様「長嶋」が１位となったが、女性では「長嶋」と並んで「松井」が１位に。４位

までは男性では「松井」「中田」「貴乃花」の順、女性では「貴乃花」「イチロー」の順。

・ ジャンル別では、過半数が「野球」選手をあげた。

　質問：「プロ・アマ、現役・引退、国内・国外を問わず、あなたが好きなスポーツ選手を

　　　　１人だけ、何の選手かもあわせてあげてください。」（自由回答）

▼具体的な選手名をあげた人（上位 20 位）

（注）－はランキング外、○数字は順位。

 ▼男女別順位（上位 10 位）　　　　　　　　　　　▼ジャンル別順位（上位 10 位）

1位 長嶋茂雄 76人 (15.2%) 1位 長嶋茂雄 36人 (8.0%)
2位 松井秀喜 46人 (9.2%) 〃 松井秀喜 36人 (8.0%)
3位 中田英寿 24人 (4.8%) 3位 貴乃花 28人 (6.3%)
4位 貴乃花 19人 (3.8%) 4位 イチロー 27人 (6.0%)
5位 王貞治 16人 (3.2%) 5位 松坂大輔 25人 (5.6%)
6位 イチロー 12人 (2.4%) 6位 若乃花 24人 (5.4%)
〃 若乃花 12人 (2.4%) 7位 中田英寿 22人 (4.9%)
8位 九重親方 10人 (2.0%) 8位 高橋由伸 16人 (3.6%)
9位 ﾀｲｶﾞ ･ーｳｯｽﾞ 9人 (1.8%) 9位 王貞治 13人 (2.9%)
〃 高橋由伸 9人 (1.8%) 〃 上原浩治 13人 (2.9%)
〃 松坂大輔 9人 (1.8%) 〃 田村亮子 13人 (2.9%)

男性（n=501） 女性（n=448）

1位 野球 498人 (52.5%)① (59.5%)① (49.9%)
2位 相撲 181人 (19.1%)② (11.5%)② (18.2%)
3位 サッカー 87人 (9.2%)③ (9.7%)③ (11.0%)
4位 ゴルフ 50人 (5.3%)⑤ (2.6%)⑤ (4.6%)
5位 ﾎﾞｸｼﾝｸﾞ･ﾌﾟﾛﾚｽ 24人 (2.5%)⑧ (1.7%)⑧ (1.8%)
6位 柔道 21人 (2.2%)⑦ (2.0%)⑦ (2.0%)
7位 テニス 18人 (1.9%)⑥ (2.3%)⑥ (2.8%)
8位 マラソン・駅伝 16人 (1.7%)⑩ (0.9%)⑩ (1.2%)
9位 バスケット 10人 (1.1%) －  ( －%) －  ( －%)
10位カーレース 9人 (0.9%)⑨ (1.6%)⑨ (1.3%)
〃 ｽｷ ･ーｽｹ ﾄー 9人 (0.9%)④ (3.7%)④ (5.0%)
その他 26人 (2.7%) (4.5%) (2.2%)

1998年今回（2000年） 1999年

1位 長嶋茂雄 （野球） 112人 (11.8%) ① (10.7%) ① (12.2%) ① (13.8%) ③ (8 .8%)
2位 松井秀喜 （野球） 82人 (8 .6%) ⑤ (4 .3%) ② (6 .9%) ⑤ (4 .9%) ⑦ (2 .8%)
3位 貴乃花 （相撲） 47人 (5 .0%) ⑨ (2 .2%) ④ (5 .7%) ③ (6 .5%) ④ (8 .2%)
4位 中田英寿 （サッカー） 46人 (4 .8%) ⑥ (4 .0%) ⑮ (1 .5%) －  ( － %) －  ( － %)
5位 イチロー （野球） 39人 (4 .1%) ③ (7 .5%) ⑤ (4 .1%) ② (10.2%) ① (12.7%)
6位 若乃花 （相撲） 36人 (3 .8%) ⑦ (3 .2%) ③ (6 .0%) ⑨ (2 .6%) ⑤ (3 .1%)
7位 松坂大輔 （野球） 34人 (3 .6%) ③ (7 .5%) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %)
8位 王貞治 （野球） 29人 (3 .1%) ⑨ (2 .2%) ⑧ (2 .7%) ⑧ (2 .9%) ⑥ (2 .9%)
〃 高橋由伸 （野球） 29人 (3 .1%) ② (8 .8%) ⑦ (3 .3%) －  ( － %) －  ( － %)

10位 上原浩治 （野球） 16人 (1 .7%) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %)
〃 田村亮子 （柔道） 16人 (1 .7%) ⑱ (1 .2%) ⑭ (1 .8%) ⑰ (1 .3%) ⑨ (2 .4%)

12位 タイガー・ウッズ （ゴルフ） 15人 (1 .6%) －  ( － %) －  ( － %) ⑮ (1 .4%) －  ( － %)
〃 九重親方 (千代の富士 ) （相撲） 15人 (1 .6%) ⑯ (1 .4%) ⑳ (0 .8%) ⑬ (1 .8%) ⑧ (2 .7%)
〃 野茂英雄 （野球） 15人 (1 .6%) ⑧ (2 .3%) ⑥ (3 .5%) ④ (6 .1%) ② (11.1%)

15位 新庄剛志 （野球） 11人 (1 .2%) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %)
〃 中山雅史 （サッカー） 11人 (1 .2%) ⑫ (1 .6%) ⑧ (2 .7%) －  ( － %) －  ( － %)

17位 寺尾 （相撲） 10人 (1 .1%) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %)
18位 マイケル・ジョーダン （バスケット） 9人 (0 .9%) ⑪ (1 .8%) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %)
〃 丸山茂樹 （ゴルフ） 9人 (0 .9%) ⑱ (1 .2%) ⑰ (1 .0%) －  ( － %) －  ( － %)

20位 伊達公子 （テニス） 8人 (0 .8%) ⑭ (1 .5%) ⑰ (1 .0%) ⑪ (2 .2%) ⑰ (1 .1%)
〃 古田敦也 （野球） 8人 (0 .8%) ⑱ (1 .2%) ⑲ (0 .9%) －  ( － %) ⑳ (0 .8%)
〃 星野仙一 （野球） 8人 (0 .8%) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %) ⑮ (1 .2%)
〃 前田智徳 （野球） 8人 (0 .8%) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %)
〃 武双山 （相撲） 8人 (0 .8%) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %) ⑳ (0 .8%)
〃 舞の海 （相撲） 8人 (0 .8%) －  ( － %) －  ( － %) －  ( － %) ⑬ (1 .4%)

（n=949） （n=994） （n=969）
今回（2000年） 1999年 1998年 1997年

（n=974）
1996年
（n=997）
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２）好きなプロスポーツ
・ 「プロ野球」が人気ナンバーワン。２位の「大相撲」は低落傾向に歯止めがかかったが、３位の

「プロサッカー（Ｊリーグ）」は低落傾向にある。

・ 全般的に、女性より男性でプロスポーツ人気は高く、とくに「プロ野球」で大きな開き。

・ 「大相撲」は加齢とともに人気も上昇。反対に「プロサッカー」は若年層で人気が高い。「カーレ

ース」は男性の 30代で人気が高く、「プロボクシング」「プロレス」は、男性の 20 代で人気が高

い。

質問：「あなたが好きなプロスポーツを、この中（回答票＝(ｱ) 大相撲、(ｲ) プロ野球、

　　(ｳ) Ｊリーグ（プロサッカー）、(ｴ) プロゴルフ、(ｵ) プロレス、(ｶ) プロボクシング、

 　　(ｷ) カーレース) からいくつでもあげてください。」（複数回答）

     ▼好きなプロスポーツ
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▼性・年代別にみた好きなプロスポーツ
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３）好きな現役力士
・ 前回まで３年連続１位の「若乃花」の引退で、「貴乃花」が大幅に比率を増やし１位に。

・ ２位～６位の「寺尾」「武双山」「雅山」「貴闘力」「魁皇」は、それぞれ順位・比率ともに上げ

た。前回初登場でいきなり３位の「千代大海」は７位に後退。

　質問：「あなたが好きな現役の力士を３人まであげてください。」（自由回答、複数回答）

   ▼この４カ年の推移

▼好きな現役力士
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(%)

          今回（2000年）     1999年     1998年     1997年
             （n=1,428)   （n=1,447)   （n=1,414)   （n=1,362)
１位 貴乃花 30.0% ② 17.2% ② 35.1% ② 40.3%
２位 寺尾 13.7% ⑤ 11.5% ④ 10.5% ⑥ 9.8%
３位 武双山 12.6% ⑥ 6.2% ⑧ 5.7% ⑦ 8.9%
４位 雅山 9.5% ⑧ 5.9% －   － －   －
５位 貴闘力 9.2% ⑩ 4.4% ⑪ 4.5% ⑨ 7.0%
６位 魁皇 8.9% ⑫ 3.8% ⑨ 5.0% ⑧ 8.0%
７位 千代大海 6.5% ③ 15.1% －   － －   －
８位 曙 6.1% ⑮ 3.6% ⑤ 8.5% ⑤ 10.9%
〃 武蔵丸 6.1% ⑦ 6.1% ⑥ 6.7% ⑨ 7.0%

10位 貴ノ浪 5.9% ⑪ 4.0% ⑩ 4.9% ⑫ 4.5%
11位 安芸乃島 4.3% ⑨ 5.1% ⑭ 3.2% ⑭ 4.0%
12位 土佐ノ海 3.6% ⑰ 3.0% ⑫ 4.2% ⑫ 4.5%
13位 出島 3.5% ⑲ 1.0% ⑯ 1.2% －   －
14位 旭鷲山 3.4% ⑬ 3.7% ⑦ 6.0% ④ 15.4%
15位 水戸泉 2.6% ⑯ 3.5% ⑬ 3.3% ⑮ 3.2%
〃 栃東 2.6% ⑱ 2.2% －   － －   －

17位 琴錦 2.2% ⑱ 3.7% ⑮ 2.7% －   －
18位 琴の若 1.2% －   － ⑯ 1.2% －   －
１人も浮かばない 37.8% 34 .5% 24 .3% 20 .8%

  （注）－はランキング外、○数字は順位。
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４）一番好きなプロ野球チーム
・ トップは「巨人」でダントツ。２位「阪神」、３位「中日」、４位「広島」は昨年と変わらず。

・ 地元では人気の「阪神」「中日」「広島」。東日本は「巨人」人気が強い。

・ リーグ別では、セ・リーグへの人気集中が継続している。

   

　質問：｢日本のプロ野球チームの中で、あなたが一番好きなチームはどこですか。｣(自由回答)

▼一番好きなプロ野球チーム

▼地区別・好きなチーム　ベスト３

●北海道・東北 ●関東・京浜 ●北陸・甲信越 ●東海

１位 巨人 49.1% １位 巨人 47.6% １位 巨人 57.8% １位 中日 38.0%
２位 横浜 6.4% ２位 阪神 5.6% ２位 中日 4.4% ２位 巨人 26.5%
３位 ﾔｸﾙﾄ 4.7% ３位 横浜 4.7% ２位 阪神 4.4% ３位 阪神 4.8%

●近畿・阪神 ●中国 ●四国 ●九州

１位 阪神 38.9% １位 広島 40.0% １位 巨人 31.4% １位 巨人 35.4%
２位 巨人 22.6% ２位 巨人 31.1% ２位 阪神 17.6% ２位 ﾀﾞｲｴｰ 16.5%
３位 ｵﾘｯｸｽ 3.8% ３位 阪神 4.4% ３位 広島 7.8% ３位 阪神 5.7%
３位 西武 3.8%
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（調査の設計・方法など）

 調 査 地 域     　　全　国

 調 査 対 象     　　満 20歳以上の男女個人

 標 本 数     　　2,000

 抽 出 方 法     　  層化二段無作為抽出法

 調 査 方 法     　　調査員による個別面接聴取法

 調 査 時 期     　　2000 年５月 11 日（木）～14 日（日）

 有効回収数　  1,428（回収率 71.4％)

（属性別回収内訳）

 ブロック別　    回収数　　構成比

　北海道・東北    １７１　　１２．０％
　関 東・京 浜    ４６８　　３２．８％
　甲信越・北陸      ９０　　  ６．３％
　東        海    １６６　　１１．６％
　近 畿・阪 神    ２３４　　１６．４％
　中        国      ９０　　  ６．３％
　四        国      ５１　　  ３．６％
　九        州    １５８　　１１．１％

 性　　　別　    回収数　　構成比

　　　男　　　　　６８４　　４７.９％
　　　女　　　　　７４４　　５２.１％

 年　齢　別 　  回収数　　構成比

　20歳代     １５１　　１０.６％
　30歳代     ２２９　　１６.０％
　40歳代　　     ２６８　　１８.８％
　50歳代　     ２８９　　２０.２％
　60歳以上     ４９１　　３４.４％

              問い合わせ先
                                                                            
     　　　　　　　〒141-0031　品川区西五反田７－１－１  住友五反田ビル８階              
                   　　　　　　　  社団法人　中央調査社　（会 長　村上　政敏）
                                           ＴＥＬ　03-5487-2311
                                           ＦＡＸ　03-5487-2316
                                        ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞｱﾄﾞﾚｽ　http://www.crs.or.jp

                                         　　　  担　当　調査部　  吉田

http://www.crs.or.jp/
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